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WAA RSC H U WI N G Niet geschikt voor kinderen jonger dan 8 jaar.

Gebruiken onder toezicht van volwassenen. Bevat een aantal chemicalién die gevaarlijk zijn voor
de gezondheid. Lees eerst de gebruiksaanwijzing en volg deze op. Bewaar deze om later te kunnen
raadplegen. Laat chemicalién niet in aanraking komen met enig deel van het lichaam, in het
bijzonder met mond en ogen. Niet gebruiken in de buurt van kleine kinderen of dieren. Bewaar

de scheikundedoos buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

ATTE N TI O N Ne convient pas aux enfants de moins de 8 ans. A utiliser sous la

surveillance d'un adulte. Contient des prodwts chimiques qui présentent un danger pour la santé.
Lire les instructions avant utilisation, s'y conformer et les garder comme référence. Eviter tout
contact des produits chimiques avec le corps, notamment la bouche et les yeux. Eloigner les jeunes
enfants et les animaux de la zone ou sont réalisées les expériences. Mettre le coffret dexpériences
hors de portée des enfants de moins de 8 ans.



Beste ouders en verzorgers.

Spelenderwijs ontwikkelen kinderen cognitieve vaardigheden. Wetenschappelijke
studies laten zien dat wanneer je plezier hebt of ontdekkingen doet tijdens een experi-
ment, een neurotransmitter genaamd Dopamine vrijkomt.

Dopamine staat erom bekend een belangrijke rol te spelen in motiverend, belonend en
lerend gedrag. Op deze manier zijn ervaringen gelinkt aan positieve gevoelens. Dus als
leren een positieve ervaring is, zal dat het brein stimuleren om verschillende
vaardigheden te ontwikkelen.

Kidscovery heeft als doel educatief speelgoed te maken dat plezier en leren combineert
door nieuwsgierigheid en experimenteren te koesteren.

Zoek hieronder uit welke vaardigheden ontwikkeld kunnen worden met behulp van dit
educatieve speelgoed!

EDUCATIEF SPEELGOED DAT JE
BREIN EEN BOOST GEEFT:

)

CONCENTRATIE CREATIVITEIT

De educatieve functie is een van de grootste krachten van ons speelgoed. We
streven naar het maken van speelgoed dat kinderen de mogelijkheid biedt om fysieke,
emotionele en sociale vaardigheden te ontwikkelen.

.
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VEILIGHEIDSREGELS

- Lees voor gebruik de gebruiksaanwijzing, volg deze op en houd deze binnen handbereik.

- Houd jonge kinderen en dieren weg van de speelplek.

- Bewaar chemisch speelgoed en het (de) gemaakte kristal(len) buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

- Maak alle uitrusting na gebruik schoon.

- Zorg ervoor dat alle verpakkingen volledig zijn afgesloten en op de juiste wijze worden bewaard.

- Zorg ervoor dat alle lege verpakkingen en/of niet-hersluitbare verpakkingen op de juiste manier worden afgevoerd.
- Was handen na gebruik van het speelgoed.

- Gebruik geen uitrusting die niet in dit speelgoed is meegeleverd of in de gebruiksaanwijzing wordt aanbevolen.

- Eet of drink niet in het speelplek.

- Laat chemicalién niet in aanraking komen met oog of mond.

- Doe geen levensmiddelen terug in de originele verpakking. Gooi deze onmiddellijk weg.

- Breng geen materialen ofoplossinz op het lichaam aan.

- Laat geen kristallen groeien op plekken waar met eten of drinken wordt omgegaan of in slaapkamers.

- Wees voorzichtig bij handelingen met heet water of hete oplossingen.

- Zorg dat gedurende de groei van het kristal de verpakking met de vloeistof buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar is.

ALGEMENE EHBO-INFORMATIE:

- Bij oogcontact: Spoel het oog overvloedig met water, het oog open houdend. Raadpleeg onmiddellijk een arts.

- Bij inslikken: Spoel de mond uit met water, drink wat water. Wek geen braken op. Raadpleeg onmiddellijk een arts.

- Bij inademen: Breng de persoon in de frisse lucht.

- Bij huidcontact en verbranding: Spoel de aangetaste plek overvloedig met water gedurende 10 minuten.

- Raadpleeg bij twijfel een arts. Neem de chemische stof samen met de verpakking mee.

- Raadpleeg bij letsel altijd een arts.

-Neem de nationale voorschriften in acht met betrekking tot de verwijdering van chemicalién bij het afvoeren van chemische stoffen en / of mengsels.

ADVIES VOOR TOEZICHTHOUDENDE VOLWASSENEN

- Lees deze aanwijzingen, veiligheidsmaatregelen en informatie over eerste hulp en volg deze op, houd deze binnen handbereik.

- Het onjuiste gebruik van chemicalién kan letsel en schade aan de gezondheid veroorzaken. Voer alleen de experimenten uit die in de
gebruiksaanwijzing staan vermeld.

- Dit chemische speelgoed is alleen voor gebruik door kinderen ouder dan 8 jaar.

- Omdat de vaardigheden van kinderen erg variéren, zelfs binnen leeftijdsgroepen, moet de toezichthoudende volwassene zelf oordelen welke
experimenten geschikt en veilig voor ze zijn. De instructies moeten toezichthouders in staat stellen om de geschiktheid van een experiment te
evalueren voor een bepaald kind.

- De toezichthoudende volwassene moet de waarschuwingen en de veiligheidsmaatregelen met het kind of de kinderen bespreken voor het
begin van de experimenten. Bijzondere aandacht moet worden besteed aan veilig omgaan met alkalién, zuren en brandbare vloeistoffen.

- De speelplek moet vrij worden gehouden van obstakels en niet in de buurt van een voedselbewaarplaats zijn. Zij moet goed verlicht en
geventileerd zijn en dichtbij een watervoorziening zijn. Er moet gezorgd worden voor een stevige tafel met een hittevast oppervlak.

WAARSCHUWING Niet geschikt voor kinderen jonger dan 8 jaar. Gebruiken onder toezicht van volwassenen. Bevat een aantal chemicalién
die gevaarlijk zijn voor de gezondheid. Lees eerst dedgebruiksaanwig‘zing en volg deze op. Bewaar deze om later te kunnen raadplegen.

Laat chemicalién niet in aanraking komen met enig deel van het lichaam, in het bijzonder met mond en ogen. Niet gebruiken in de buurt
van kleine kinderen of dieren. Bewaar de scheikundedoos buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar. Getoonde afbeelding is alleen ter
illustratie, onderdelen of kleuren kunnen afwijken. Bewaar alle informatie voor toekomstig gebruik. Dit product kan mogelijk permanente

vlekken veroorzaken op muren, kleding, meubels etc.

Kinderen jonger dan 8 jaar kunnen zich verslikken of stikken in niet-opgeblazen of kapotte ballonnen. Toezicht door een volwassene
vereist. Bewaar niet-opgeblazen ballonnen buiten bereik van kinderen. Gooi kapotte ballonnen direct weg.

LIJST VAN MEEGELEVERDE STOFFEN

INGREDIENTEN: NATRIUMWATERSTOFCARBONAAT

INGREDIENTEN: WATER, FENOXYETHANOL, NATRIUMBENZOAAT,
C142090, KALIUMSORBAAT

INGREDIENTEN: WATER, FENOXYETHANOL, Cl 16255,
NATRIUMBENZOAAT, KALIUMSORBAAT

Veroorzaakt ernstige oogirritatie.
Kan irritatie van de luchtwegen
veroorzaken. Inademing van stof
vermijden. Na het werken met dit
product de huid grondig wassen.
Alleen buiten of in een goed
geventileerde ruimte gebruiken.
Oogbescherming dragen.

ACHTUNG
UFI: MV3E-D3XG-V00X-821V

NA INADEMING: de persoon in de frisse lucht brengen en ervoor
zorgen dat deze gemakkelijk kan ademen. Bij onwel voelen een
ANTIGIF CENTRUM/arts raadplegen.

BI1J CONTACT MET DE OGEN: voorzichtig afspoelen met water
gedurende een aantal minuten; contactlenzen verwijderen, indien
mogelijk; blijven spoelen. Bij aanhoudende oogirritatie: een arts
raadplegen.

In geval van vergiftiging door een van de componenten gebruikt
in dit speelgoed, neem contact op met het antigifcentrum
of het dichtstbijzijnde ziekenhuis.

Raadpleeg de volgende link voor meer informatie:
https://poisoncentres.echa. europa.eu/appointed-bodies

In geval van eerste hulp:
USA 911 | UK 999 | Australié 000 | Europa 112

Aanbevelingen voor substanties en/of mengsels: Slik niet
door. Vermijd contact met de ogen en mond. Gebruik
alleen volgens de instructies. Bewaar is goed afgesloten
verpakkingen. Bewaar op een koele, droge plaats.
Beschermen tegen vocht, direct zonlicht en hittebronnen.

VERWIJDERING VAN STOFFEN

Neem de nationale voorschriften in acht met
betrekking tot de verwijdering van chemicalién
bij het afvoeren van chemische stoffen en / of
mengsels. Gooi geen chemische stoffen en /

of mengsels weg met huishoudelijk afval en
huishoudelijk afval. Neem voor meer informatie
contact op met een bevoegde instantie.
Gebruik de verzamelplaatsen voor het afvoeren
van de verpakking.
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INHOUD VOOR HET FILMEN:

=8

Filmklapper

Statief

Gebruik de statief
om overal goed en
comfortabel te kunnen
filmen, zonder te
wiebelen!

EXTRA |NHOU D Voorgesteld gebruik

Werkstation
Kijk eens naar het coole werkstation! Dit zal je helpen

je ‘lab’ klaar te maken. Knip langs de stipjes en plaats
het laboratorium materiaal op de daarvoor bestemde
plekken tijdens de experimenten.




INHOUD VOOR DE EXPERIMENTEN:
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Hallo Wetenschapper! Ben je klaar om een Youtuber te worden
en je creativiteit los te laten om viral wetenschappelijke video’s te

1. TIEN STAPPEN oM EEN YOUTUBE WETENSCHAPPER TE WORDEN: Q

BEPAALIHOE{UNIEKIJE{JE’
KANAAL\WILTHEBBEN

[BEDENK{EEN|NAAM|
(VOORIJE{KANAAL




OMSLAGFOTOAVOORIJE{KANAAL!

SUBSCRIBE

ZET JE VIDEO
ACHTERGROND OP.

Het kiezen van een goede achtergrond
is cruciaal om je video's ‘rustiger’
eruit te laten zien. Een achtergrond
kan al een muur zijn met een stijl die
jou beschrijft, of een effen gekleurd
stuk stof. Zorg er ook voor dat de plek
goed verlicht is! Een van de meest
gebruikte achtergronden is een groot
groen doek. Met die kleur kun je
gemakkelijk de helderheid aanpassen
en kun je objecten highlighten, wat
het makkelijker maakt de achtergrond
later te bewerken!

[BEPAALYWELKE{CAMERATJE(GAAT;
(GEBRUIKEN




Deel tip: Je kan zelfs
TikTok gebruiken om je
experimentele resultaten
te delen!




ZORG VOOR' JE EIGEN/\VEILIGHEID)

Geef geen persoonlijk
achternaam, adres, mc
en je geboortedatum.

Als je een video onlin
altijd voor zorgen dat
de video gezien heef
heeft voordat je hem

ONLINE VEILIGHEIDSTEST:

1. Deel niet alles op inte
persoonlijke informatie
Welke van de volgende
moeten zetten?

A) Je favoriete film
B) Je favoriete dier
C) Je thuis adres

2. Wat zou je moeten d
A) Niets

B) Vraag een volwasse
C) Probeer het zelf op t

Als je ouders of
op internet van a
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BEWERK DE VIDEO
Je kan een video-bewerkprogramma gebruiken (de meeste computers hebben
er standaard al een geinstalleerd). Maar je kan ook YouTube zelf gebruiken,
daarop kun je ook video’s bewerken. Of je gebruikt een eigen video bewerk app.

HOE MAAK JE HET? M editor

1. BEGIN MET ALLE OPNAMES NA ELKAAR IN HET PROGRAMMA TE ZETTEN.
KNIP DE SAAIE OF DUBBELE STUKJES ERUIT. TUSSEN DE OPNAMES KUN JE
SPANNENDE OVERGANGEN TOEVOEGEN. ONTDEK HET PROGRAMMA WAAR JE

MEE WERKT EN ZIE WAT ER ALLEMAAL MOGELIJK IS!

r—a-A
00 | TR
- RSN
J +
2. JE KAN ACHTERGRONDMUZIEK TOEVOEGEN AAN JE
VIDEO. MAAR ZORG ER WEL VOOR DAT HET GELUID NIET 7
TE HARD STAAT ZODAT JOUW STEM NOG WEL GOED
HOORBAAR BLIJFT. ALS JE DE YOUTUBE-EDITOR GEBRUIKT. J +
KUN JE EEN NUMMER UITKIEZEN DIE DAAR AL IN STAAT.
- 1
ADD | 316 [ > ]
307 3

(::J Forget Me Not

(») Beside Me

3. IN SOMMIGE BEWERK PROGRAMMA'S

KUN JE DE KLEUR AANPASSEN EN
EFFECTEN TOEVOEGEN OM JE VIDEO ER

BETER UIT TE LATEN ZIEN.

4. JE KAN OOK EEN SNELLE INTRODUCTIEVIDEO TOEVOEGEN MET DE LEUKSTE MOMENTEN UIT
JE VIDEO. ZODAT JE KIJKERS VANAF HET BEGIN AF AAN JE AANDACHT HEBBEN.




Video details

Thumbnail

(® save or publish

O Private

@® Unlisted

O Public




EXPERIMENT 1Q

-
- d

MATERIAAL B1J DE SET INBEGREPEN:
M

« Plastic
spatel

+Kleine . Natriumwaterstof-
maatbeker carbonaat

[
« Pasteurpipet

« Kleurstof
(naar keuze)

« Grote maatbeker « Citroenzuur

EXTRA MATERIAAL:
« Keukenzout - Theelepel - Kom « Water

Citroenzuur
WAARSCHUWING

Gevarenaanduiding: Veroorzaakt ernstige
oogirritatie.

WAARSCHUWING!

Vraag een volwassene om hulp

WAARSCHUWING: Controleer de LIJST VAN
STOFFEN op de eerste pagina’s van dit boek
voor je begint aan dit experiment.

OPNAME 1
LATEN WE DE EERSTE STAPPEN
DOEN VAN HET EXPERIMENT

i r.
1. Meet 5 ml citroenzuur met de kleine maatbeke
Giet dit over naar de grote maatbeker.

2. Voeg 5 druppels
kleurstof (eigen voorkeur)
toe met de pasteurpipet.

100ml

— OPNAME 2
ZET JE CAMERA DICHTERB))
OM DE DETAILS TE pakkEN

TE KRIJGEN

o

3. Voeg een theelepel zout toe
aan de grote maatbeker en
meng dit goed met de plastic
spatel.

4. Meet 5
ml natrium-
waterstofcarbonaat
met de kleine
maatbeker. Voeg dit
toe aan de grote maatbeker
en roer goed met de plastic
spatel.




\7 Y7 )

losieve bom moet droog zijn, »
e plakkerig. Als het te droog
t de Pasteur

5. Je mengsel van je exp
maar ook een klein beetj
is druppel je nog wat water erbij me

pipet.

6. Maak je handen naten pak kleine hoeveelheden van het mengsel en
maak hier balletjes van met je handen. Maak 2 kleine balletjes en plaats
ze in een kom, met wat ruimte tussen hen in, zodat ze niet tegen elkaar

plakken.

Let op: Je hebt deze
explosieve bommen ook
nodig in experiment 2 en 4.

8. Wanneer ze droog zijn, test je
de explosieve bommen door zein
het water te doen!

OPNAME 4

WAT GEBEURT ER?

m zal pruisen als hetin contact komt
De natr'\umwaterstofcarbonaat

t citroenzuuf reageren W|ST 3 DAT..
aardoor koo\stofdioxide .
i Deze soort reactie

Jebo
met water.

op elkaar W B "
ontstaat! Het vrijkom '

(Cz?szllenmerkt Zichzelf doof de kleiné komt vaak voor tuF,sen

. AT medicijnen en fruitzout.

de v\oeustof onts
dus gaan pruisen.

WAARSCHUWING: Als j
:Als
je klaar bent met het experiment gooi je al het gebruikte et
e eten weg.




OPNAME 1 o

1. Vul 3/4 vande fles
met bakolie

MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET:

spatel « Trechter

b o * Kleurstof (naar 3. Met behulp van een
maatbeker maatbeker keuze) wrechter, voeg je het
gekleurde water toe aan

defles.

i te
2. Doe 50 ml water in een gro
maatbeker, en voeg met de F.’asteur
pipet 4 druppels kleurstof (eigen

voorkeur) toe.

ee: Je kan ook allebei de kleuren gebruiken.

o\

_——

« Pasteurpipet « Explosieve bommen
(experiment 1)

EXTRA MATERIAAL:

- Water - Bakolie OP“AME 3

« Kleine plastic fles

Citroenzuur

WAARSCHUWING

Gevarenaanduiding: Veroorzaakt ernstige
oogirritatie.

4 Doe een explosieve
pom in de fles:

ALS WE DE ZELFDE

OLIE
WEID WATER EN —_
eiE MICROSCOOP LECCEN ) |

WAARSCHUWING!

Vraag een volwassene om hulp

WAARSCHUWING: Controleer de LIJST VAN
STOFFEN op de eerste pagina’s van dit boek
voor je begint aan dit experiment.



OLIE IS MINDER DICHT DAN WATER EN KAN DAARDOOR DRIJVEN OP WATER!

allen zijn, de olie

Het zal je vast OP9EV t water

bleef inderdaad boven enhe
bleef peneden.

OLIE ONMENGBARE VLOEISTOFFEN
VLOEISTOFFEN DIE NOOIT

WATER KUNNEN MIXEN MET ELKAAR
OPNAME 4

WAT GEBEURT?

Wanneer de explosieve bommen in contact komen
met water reageren ze direct, er ontstaat een gas
genaamd koolstofdioxide (CO2). Wanneer het gas
vrijgekomen is, ‘sleept’ het het water naar het
oppervlak van de olie.

Maar het gekleurde water zinkt omdat dat
dichter is dan olie.

Hiermee heb je nagenoeg je eigen lava-lamp gemaakt!

onderin zitten, en vloeistoffen die niet

Een echte lava-lamp heeft ook nog een lamp
mengen met elkaar - de lava.

erhit de ‘lava’, en met een verhoog§e
ur wordt het minder dicht en begint
omhoog te drijven.
Bovenin de lava-lamp is de temperatuur lag.er‘,(
waardoor de lava weer dichter wordt en gaat zinken.

De lamp Vv
temperatu

VERVANG DE EXPLOSIEVE BOM
MET ZOUT EN LAAT JE VOLGERS
ZIEN WAT ER GEBEURT!

Verwacht: Zout is zwaarder dan water. Als je zout op olie sprenkelt, zinkt het en
neemt het wat druppels olie mee naar beneden. Deze druppels komen weer vrij als het
zout is opgelost in het water. y

WAARSCHUWING: Als je klaar bent met het experiment gooi je al het gebruikte eten weg



OPNAME 1

'. DOe wat
; water op een b
e ord en v
(eigen voorkeur) toe met je pasteu?;i?pwtat kleurstof
et.

s- Goed mengen met
e houten spatel.

Em—
» Pasteurpipet
’

* Houten
spatel

EXTRA MATERIAAL:
. \{Vater «Glas - Bord
« Lucifer/aansteker - Kaars

MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET:

3. Vraag een volwassene om
een kaarsje aan te stekenen
deze in het midden van het
pord te zetten.

« Kleurstof

OPNAME 3

WAARSCHUWING!

Vraag een volwassene om hquI
1§, Doe doen een glas

WA
SToII:EESCHUW'N& Controleer de LIJST VAN op Zinkop over de (@212
N ?p de eerste pagina’s van dit boek i
voor je begint aan dit experiment.

< brandt, zalal het water

Wanneer het kaarsje

Doordat de kaar
neller het glas

het glas in gaan-
uitiszal het water zelfs s

in gaan-

KIJK WAT ER GEBEURT!

druk buiten
ger is dan in

dt
geduw !

poordat de
het glas ho
het glas wor
naar pinnen

ZUURSTOF

ing -

fbee\dmg

g(anddr'\e\'\oek - Geeft
‘oe\ar\gmkste

Jedrie tie
(acmvef‘ = Wa\,imr.
nodi hebwoor

16




WETENSCHAPPER. PERSONALISEER
EERST JE EIGEN MINI RAKET!

knip
: I van een volwassene,
MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET: 1. Met behulp il

N . o
laatjes uit tekeningen
gm je rakette versieren zodat het als.
een echte raket eruit ziet. Deze stap 1

optioneel, maar wel heel leuk!

« Kleine maatbeker « Explosieve bommen
met deksel (experiment 1)
EXTRA MATERIAAL:
« Schaar (optioneel) - Warm water uit de kraan « Servet
« Tekeningen of tijdschriften knipsels (optioneel)

Citroenzuur

WAARSCHUWING

Gevarenaanduiding: Veroorzaakt ernstige
oogirritatie.

WAARSCHUWING!

Vraag een volwassene om hulp

4, Plaats een explosieve bom

2. Hou je mini raket vast en vul het
op het stukje keukenrol.

met 10 ml warm water.

eukenrol om de

S. Doe de do
O ..
dicht te P op de mini

rz.a.ket €N zorg ervoor dat
hq goed vast zit (je hoort
Minimaal éen k),

k
“pak een stuk
: ning van de L

ope

houden. 6. Tel tot 3 en draai

voorzichtig de raket op z'n
kop op een recht oppervlak.

WAT GEBEURT Ep? o

jeve bom in
ie explosieve .
\Wanneer je €xP et water ontstaat Hierdoor onts

taat een

ct komtm . de y i gas,
cor::n chemische reactie tussen N kOolstofd;ox;de, wat er
er

het 2
i mwaterstofcarbonaat en ; . I meer druk ontsta
nas wordt gelanceerd.
citroenzuur.

voor zorgt dat
at en de raket dus

17



1. Doe met
behulp van
een trechter wat
water in een ballon.
Ongeveer een kleine
MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET: maatbeker gevuld.

+ Kleine - Ballon « Trechter
maatbeker
EXTRA MATERIAAL:
» Koud water - Lucifers/aansteker  Kaars \ sevan \
u
. ai )
)

WAARSCHUWING!

Vraag een volwassene om hulp

KAN JE EEN ZWARTE
VLEK ONTDEKKEN OP DE
PLEK WAAR DE VLAM VAN
DE KAARS DE BALLON
AANRAAKTE? LAAT HET
AAN JE VOLGERS ZIEN!

De ballon knapt niet omdat de temperatuur .
van de vlam verdeeld wordt over de elementen die
het aanraken.

teerd naar JOUTUBER mm
Hierdoor wordt de hitte ook getransporteer 0
hlirwater en water is erg hitte bestendig. :IIDKEAN ANIMATIES TOEVOEGEN AAN JE
: 0 OM HET EFFECT VAN JE ERVARING TE
Zolang de ballon niet de verbrandingstemperatuur :;‘;‘&'&':;2;'“[:':!““':':::;E“:f :::;‘[[Ks
i i ter, zal hij
b?rf :l(r:'a\gszxed hogers dankokendwere J WAARDOOR HET LIJKT OP EEN BEWEGING.
nie .

Afbeelding 2.
Vuurwerk animatie




EXPERIMENT ¢ Q oPNAMET T &

=

1. Stop het rietje in het
langste gedeelte van de trechter.

MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET:

s k .

« Rietje « Trechter - Bal

OPNAME 2
(DICHTERBIJ)

2. Plaats de andere kantvan
het rietje in je mond en wees
klaar om te gaan blazen.

TR W W B

HEEFT DE BAL CEEN LAST VAN
ZWAARTEKRACHT?

Lage druk is de kracht

Als je door et N dat er voor zorgt dat de Lucht cregert eep

ht .
plaast, passeert eV Lot bal in de lucht blijt! lage druk ring
Zijkanten van het ba ondom de by,

pal omhoo9d duwt.

YOUTUBERITIPICHALLENGE;

JE KAN EEN CHALLENGE BEDENKEN VOOR JE VOLGERS MET DIT
EXPERIMENT! WIE KAN DE BAL HET LANGSTE OMHOOG TE HOUDEN?



MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET:

« Natrium
waterstof-
carbonaat

PR
« Pasteur- « Plastic
pipet spatel
EXTRA MATERIAAL:
« Azijn « Vloeibare afwasmiddel - Dienblad

*Rode « Vulkaan-
kleurstof mal
p— ——

« Houten
spatel

WARRSCHUWING!

Vraag een volwassene om hulp

WAARSCHUWING: Controleer de LIJST VAN
STOFFEN op de eerste pagina’s van dit boek
voor je begint aan dit experiment.

OPNAME 1

o

1. Begin door de vulkaan mal op
een vlak oppervlak te leggen.

Let op: Doe dit experiment
op een plek wat je makkelijk
schoon kan krijgen, zoals een
dienblad.

\OPNAME 2

3. Voeg 4 druppels rode
kleurstof met de pasteurpipet
toe aan de azijn, meng dit goed

met de houten spatel.

4. Voeg een eetleper vloeibare afwasmiddel toe en meng
dit weer goed.

6. Laat je volgers
Zien wat er
gebeurt!

WAARSCHUWING: Als je klaar bent met het experiment gooi je al het gebruikte eten weg




GEEF EEN KORTE UITLEG VAN DIT
GEWELDIG GEOLOGISCH EXPERIMENT! /

In dit experiment, kan je door middel van
een chemische reactie simuleren wat er
gebeurt tijdens een vulkaanuitbarsting!

HET IS EEN ZUUR-BASEREACTIE:

AZIIN IS EEN ZUUR. NATRIUMWATERSTOFCARBONAAT
1S EEN BASE.

NAH003+ ZUUR % NA-ZUUR : CO, -+ H,O

Het mengsel van deze twee elementen leidt tot het ontleden van
waterstofcarbonaat en resulteert in reactie-producten:

« Een zout (Natrium-zuur), wat oplost in water
« Een gas - KOOLSTOFDIOXIDE - dat bubbelt door de vloeistof.

Door de aanwezigheid van vloeibare afwasmiddel, komt koolstofdioxide
vrij en ontstaat er schuim, wat de vloeistof stroperig maakt.

e explosie.

anisch
or een vulk arvlakte stroomt.

S VO ar de opp

lijk i
erantwoordell) "o aarde na

je die V
ormatie d nste van

lava vanuit het binne

De VULKAAN is = geologische fi

" rsch'l]nse‘ waarin
Een natuurlijk ve IN DIT EXPERIMENT HEB JE EEN EXPLOSIEVE

UITBARSTING GESIMULEERD]

WIST JE DAT ER TWEE SOORTEN
VULKAAN UITBARSTINGEN ZI1JN?

Uitbundig - een kalme Al Explosief - een gewelddadige
uitbarsting waarbij de R uitbarsting met erg stroperige lava
vloeibare lava snel de \ die niet echt stroomt. Dit blokkeert
vulkaan uit stroomt en het vrijkomen van gassen en

grote afstanden haalt. daardoor komt de lava er met een
grote explosie uit.

Afbeelding 3. Uitbundige vulkaan uitbarsting. Afbeelding 4. Explosieve vulkaan uitbarsting.

JE KAN OOK EEN UITBUNDIGE UITBARSTING SIMULEREN. HERHAAL HET VORIGE
EXPERIMENT MAAR DAN ZONDER VLOEIBARE AFWASMIDDEL.
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OPNAME 1
(v )

N

1. Vraag een volwassene om een kaars aan
te steken met een lucifer.

-
[}

MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET:

2. Schenk dan 40
PR ml azijn in de grote
maatbeker.

« Grote « Kleine « Plastic « Natrium-
maatbeker  maatbeker spatel waterstof-
carbonaat

EXTRA MATERIAAL:
« Azijn « Lucifers/aansteker « Kaars

3. Doe 3 eetlepels van
natriumwaterstofcarbonaat

WAARSCHUWING! met de plastic spatel in de

i aatbeker.
Vraag een volwassene om hulp kleine m

WAARSCHUWING: Controleer de LIJST VAN
STOFFEN op de eerste pagina’s van dit boek
voor je begint aan dit experiment.

terstofcarbonaat van

iumwa
te maatbeker.

1§, Giet de natf
de kleine naar de gro

S. Wanneer je ziet dat beide mengsels beginnen te reageren
met elkaar, zet je dit in de buurt van de kaart en kantel je de
OPNAME 3 beker een beetje.
o Let op: raak de kaars niet aan en schenk geen
vloeistof over de kaars!

WAARSCHUWING: Als je klaar bent met het experiment gooi je al het gebruikte eten weg.
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ZIE JE DAT?

JE HEBT DE KAARS UITGEDAAN
DOOR DE TWEE REAGERENDE
STOFJES IN DE BUURT TE LATEN
KOMEN VAN DE VLAM.

L S —
OPNAME 4
WELKE WETENSCHAP ZIT ER ACHTER DIT VERSCHIJNSEL?

y 4

Wanneer je koolstofdioxide vrij laat komen in de buurt van de kaars,
zal het de zuurstof die eromheen zit bedekken en de vlam dus laten doven.

Vuur heeft zuurstof nodig, dus zonder gaat de kaars uit.

WwiST JE D“merstofcafbonaat

patriumwat

lon vullen zonder dat je

actie in een KOOlstofdioxide verhoogt
teinde van de drukin de fles en vult
ballon de ballon!




OPNAME 1

KNummer de 3 bekers

1 t/m 3 envoeg 2 lepels
natriumwaterstofcarbona
toe aan elke beker met de

plastic spatel.

MATERIAAL B1J DE SET INBEGREPEN:

2.Voeg 2 thee-
- - lepels vioeibare
afwasmiddel toe
- 2 pasteur- « Rode kleurstof  «Blauwe kleurstof aan elke beker.
pipetten

s i— 0

«Kleine « Natrium- « Plastic « Grote OPNAME 2

maatbeker waterstof- spatel maatbeker
carbonaat

EXTRA MATERIAL:
« Azijn « 3 bekers « Vloeibaar afwasmiddel - Dienblad - Water

3. Voeg 25 ml water, met de kleine
maatbeker, toe aan elke beker. Roer goed

met de plastic spatel, zonder dat i

WAARSCHUW"‘G! ontstaat. erschuim
Vraag een volwassene om hulp

4. Voeg 2 druppels rode kleurstof toe aan beker 1, @

en blauwe aan beker 2. In beker 3 doe je van beide

kleuren 1 druppel. Let op: Gebruik verschillende pipetten per kleurstof.

WAARSCHUWING: Controleer de LIJST VAN \\{_\ >
STOFFEN op de eerste pagina’s van dit boek /“

voor je begint aan dit experiment.

BEREID JE
VOLGERS
5. Doe 40 ml azijn in de OP DE M:Et;:n
grote maatbeker. GEKLEURDE

EXPLOSIE 001T|

6. Zet de bekers naast elkaar op ee"n

| ‘ n PYIEY
dienblad en <chenk een beetje azl) N |
in elke beker. Latopos e pe
van gekleurd schuim wordt.
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= n base (natrium
; uur (azijn) met ee :
Wanneer J€ eené mengt, ontstaat er een chemische

aa " iikomt.
waterStOfcz:izo\:/‘aardoor koolstofdmmde (co) vrijko
reactie,

YOUTUBERATIP.ATIMELAPSE{EFFECT]
KEN JE AL HET ‘TIMELAPSE EFFECT?

Dit effect wordt gebruikt om een langzaam proces, wat je
normaal dus niet ziet, kan laten zien. Het doel hiervan is de
waarneming van een bepaalde gebeurtenis te vergroten.

Q o Op deze manier kun je experimenten die wat tijd

nemen om resultaat te krijgen toch nog laten zien
op een snelle manier!

‘t’\me\apse' functie Met .de TIMELAPSE functie kun je de aandacht
D€ aal gesproken van je volgers vasthouden en de resultaten laten
Wo\'dt norm door een zien, die normaal uren duren, in maar een paar
weergegeven O"\er\ die seconden!
et2py
S mbOO\ m

naar rechts wijzen.




OPNAME 1
BEREID HET MATERIAAL VOOR

1. Vraag een volwassene omvante
voren al een ei te bakken.

2. Vraag een volwassene om een kom

MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET: met warm water te vullen.

™ ' 3. Vraag een volwassene om rode
kool in kleine stukjes te snijden
dekom &

« Gro i
te maatbeker - Pa'steur- « Kleine maatbeker met een mes en doe ze in
pipet met heet water.

. EXTRA MATERIAAL:
« Gebakken eieren« Rode kool - Vegiet - Koekenpan
» Heet water - Kom  Dienblad - Mes

4. Giet de vloeistof van de kom

wAAnseHUW'NG! in de kleine maatbeker zonder

Vraag een volwassene om hulp e

Tip: Gebruik hiervoor een vergiet

5. Druppel een
paar druppels
van de vloeistof
waar de rode kool
in gezeten heeft
povenop het witte
gedeelte van het

gebakken eitj

/

OPNAME 2

et op: D
/ P: Dit Moet je

doen zonq
erdat je
slachtoffer hetzieJH

6.Leg heteiop
het bord van je
slachtoffer!

OPNAME 4
WAT GEBEURD ER?

Het ei is groen van kleur omdat er pigment in de
rode kool zit ook wel - ANTHOCYAAN - een natuurlijke

- PH indicator.

WAARS tAlsj
CHUWING: Als je klaar bent met het experiment gooi je al het gebruikte eten weg




STOFFEN
ANTHOCYAAN is Zuur Neutraal Basisch
oplosbaar in water. 25 3.5 | 6.5 7.5 | 8.5 10.5

op. Ook veranderen de Afbeelding 5. pH meetschaal met rode kool als indicator.
anthocyaan moleculen
van kleur afhankelijk van

} de pH van het medium medium, hoe groter het aantal waterstof
waar het in terecht komt. ionen en andersom geldt dat ook.

PH staat voor “waterstof-
ionenconcentratie” en heeft
een schaal met waarden van
0 tot 14. Je kunt er door

Wanneer rode kool
geplaatst wordt in heet
water, lost de anthocyaan

herkennen of een oplossing
een zuur is of een base:

- 1 to 6 - Acidic solution.
Let op: Hoe lager de pH waarde van het . 7 - Neutral solution (water).

- 8 to 14 - Alkaline solution.

EXTRA PRANK:
DE FLES DIE NIET OPEN KAN sl (v

EXTRA MATERIAAL:
« Plastic fles met dop - Pinnetje - Water

Vraag iemand om hulp, deze
persoon gaat je slachtoffer

worden! 1.Vul een fles met water en
doe de dop dicht.

> »l o)

WARRSCHUWING!

Vraag een volwassene om hulp

OPNAME 2

2. Vraag een volwassene om 5
of 6 gaten op ongeveer 2,5 cm
vanaf de onderkant van de fles
te prikken.

ii de dop, zonder
3. Hou de fles vast bij de' ‘
te knijpen en plaats hetin het zicht Yan
je slachtoffer (in dit geval, Qegeqe die
je helpt) en wacht totdat hij of zij dorst

krijgt!
Als de fles nog dicht is, komt
het water niet uit de gaten,

omdat er geen lucht is dat het
water naar beneden duwt.

Als de fles open is, komt het water uit de gaten.
Lucht komt de fles in aan de bovenkant en duwt
het water omlaag door zwaartekracht.

VERTEL JE VOLGERS DAT ZE DEZE PRANK BIJ
EEN VRIEND OF VRIENDIN MOETEN DOEN!
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EXPERIMENT 11 Q

[
[}

EXTRA MATERIAAL:
« 2L Cola Light - Mentos snoepjes
« Plakkerige tape - Schaar

WAARSCHUWING! HEETWATERBRON] DIEREGELMATION
Vraag een volwassene om hulp =N MENGSEL}VANHEETAWATER By
- TOOM" - WT M

2

Afbeelding 6. Uitbarstende geiser.

Let op: Cola Light wordt het meest aangeraden, doordat
het minder suikers heeft. Hoe meer suiker, zoals bij gewone
cola, hoe verder het gas komt.

1. Zet de fles Cola Light op een vlak oppervlak.




UITLEGCEN
N JE AAN JE VOLCERS
KUN 3% WAT ER NU GEBEURT?

Frisdrank met prik. hegft Als je ge e
koolstofdioxide (CO)in zich 9aat het 3
zitten, met druk. gas eryjg ,

Mentos zijn poreus en

ruwe snoepjes. Wanneer
we een poreuze stof toevoegen
aan vloeistof met gas, komt er meer
koolstofdioxide vrij.

Alsj i
je Mentos aan frisdrank toevoegt, creéer je een

oort kern w. rvand Pg
vS aar va aandeo eloste kO()lStO dio de
) KO tendus een geiser effect ontstaat X

YOUTUBERTIPISLOW|MOTION]

DIT EFFECT WORDT OVERAL GEBRUIKT IN DIT SOORT TYPEN EXPERIMENTEN.

Het geeft je de mogelijkheid

de snelheid van de video te
vertragen. Je experiment zie

je dan ook langzamer dan
normaal. Het doel is om je goed
te kunnen focussen op details,
z0als de intensiteit van het
moment.

Bijvoorbee|d, het resultaat is
fantastisch, maar het gebeurt
erg snel! Je kan dit effect
gebruiken om het moment
wanneer de fles explodeert
vast te leggen.




YOUTUBERZTIPIVOEGIOVERGANGENATOEJAANLIEQVIDEO))

OVERGANGEN Z1JN DE BE|
LANGRIJKSTE EFFECTE
| N DIE JE NODIG HEBT VOOR JE VIDEO!
Het subtiele veranderen van het ene beeld naar het andere beeld
laat je video's er goed en creatief uitzien.

Je hebt nog veel meer soorten overgangen:

otse verandering van beeld 2

KNIPPEN - Een pl

VERVAGEN- Het langzaam vervagen van een beeld

GORDIIN - Een ge‘l’llustreerde overgang. Dit kan allerlei
vormen hebben (rond, vierkant, spiraal en driehoek) 1 2

CTEN DIE DE SNELHEID OF INTENSITEIT VAN

ER Z1JN OOK EFFE
ZoALS EERDER BESPROKEN):

DE OVERGANG BEPALEN (

TIMELAPSE - Langzaam WARR TQE TE "ASSE“?.

verschijnsel snel laten zien. Overwaaien van wolkeni
IN JE EXPERIMENTEN:

'Gekleurd schuim’ of ‘Groen Ei

n de lucht

-Prank’

0
SLOW MOTION - Een snel . WAAR TOE TE PASSEN
verschijnsel langzaam laten zien . Vliegende insecten,
L gzaa : -y owo | WE EXPERIMENTEN:
ko ‘Explosie van Cola en Mentos'.

Afbeelding 8. Een vliegende bij.

LET OP! Overgangen zou je
alleen moeten gebruiken als je
informatie wilt toevoegen.
Als je het teveel gebruikt kan je video er
niet meer goed uit gaan zien en verlies

jede aandacht van je volgers.




mu

OPNAME 1

1. Maak een gekleurde
tekening met stiften op

een wit stuk papier.

MATERIAAL IN DE SET INBEGREPEN:

=

« Zip-lock zakje

EXTRA MATERIAAL:
« Papier vel - Stiften « Kom
« Water « Schaar

\ O\
7. Vull een grote

kom met water.

5. Doop je tekening
recht in het water.

Zijn de kleuren van je
tekening verdwenen?

<  WARROM?

Het licht dat je tekening raakt REFLECTEERT

invallend licht licht VOLLEDIG in het water en kan door jouw ogen niet
' Reflecterend lic gezien worden! Het creéert de ILLUSIE DAT DE

KLEUREN IN JE TEKENING VERDWENEN ZI1JN.

Afbeelding 9. Reflectie van licht
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OPNAME 1 o

=

DOORBOOR EEN
HET TE LATE
= 2/3 met water.

1. Vul een ziplock-zakje tot

MATERIAAL INBEGREPEN IN DE SET:

— e 2.Voeg een paar
T druppels kleurstof
toe (eigen voorkeur)

. ZZIEI-(I'ZCk - Klewrstof LS aan het zakje met behulp
J (naarkeuze) van de pasteurpipet om

EXTRA MATERIAAL: het water een kleurtje te
« Potloden - Water

geven.

WAARSCHUWING: Controleer de LIJST VAN

STOFFEN op de eerste pagina’s van dit boek
voor je begint aan dit experiment.

Let op: Stap4en 5van Opname 3 moeten heel snel gedaan
worden zodat het water geen tijd heeft te ontsnappen door de gaten.

-
. pak een potlood

en prik met veel .
krachtin het zakje
(het gedee\te wagr
water zit) tot datjeer
doorheen schiet.

-

Lukte het je om geen
water te knoeien?
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HET LIJKT MAGIE. OF NIET? MAAR
WETENSCHAP KAN HET UITLEGGEN!

Wat gebeurd er?

Kkt van plastic; wat uit polymeren pestaat.

Het zakje is gemaa

Een polymeer bestaat uit reeksen
monomeer (kleine moleculen die elkaar

verbinden) die €19 flexibel zijn.

— MONOMEER
— POLYMEER

A\S le het Zak‘e dOOIbOOI t ”\et ‘ Iet pot\ood Zu\\ell de re p \eCU\en Z\C aa paSSen
ekSe“ \aSth”lO h n
p , p g W .
aan het 0t|00d en a\S het WEIS een SOOf t SC\ ||‘d VOH“e‘ 1. ‘ llEldOOl or \tsna ter een aKEI

Tip: Verras je volgers .en maak de\:\t\
exper'\ment een magisch MOmMe

YOUTUBERITIPALIETIBELANGAVANJACHTERGRONDIMU ZIEK

Voor dit experiment is het essentieel om ACHTERGROND MUZIEK te gebruiken!

Achtergrond muziek helpt je je
emotie te koppelen aan je video.

Het help te begrijpen wat er
gebeurt. Het creéert ook een
stemming voor je volgers om
dit bijzonder magisch moment
te ervaren!

! . Wetenschapper, nu heb je alle benodigdheden
Geluidseffecten helpen je een N
perfecte ervaring te creéren en om een echte Youtuber te worden! Maak je eigen
te kunnen communiceren met ruimte, leg in detail de experimenten van dit boek
je volgers. uit, maak ze viral en maak deel uit van een

wereld vol wetenschap! Oh, en natuurlijk!

Vergeet niet de camera aan te zetten!
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Chers parents et tuteurs

~

Atravers le jeu, les enfants peuvent développer différentes compétences cognitives. Des
études scientifiques montrent que lorsque nous nous amusons ou que nous faisons des
découvertes au cours d'une expérience, un neurotransmetteur appelé dopamine est
libéré.

La dopamine serait responsable de sentiments tels que la motivation, la récompense et
I'apprentissage, et c'est la raison pour laquelle les expériences sont liées a des sentiments
positifs. Ainsi, si l'apprentissage est une expérience positive, il stimulera le cerveau pour
développer diverses compétences.

C'est pourquoi Kidscovery vise a développer des jouets éducatifs qui allient le plaisir a
I'éducation en encourageant la curiosité et I'expérimentation.

Découvrez ci-dessous quelles compétences peuvent étre développées a l'aide de ce
jouet éducatif !

JOUET EDUCATIF QUI STIMULE
LES FACULTES CEREBRALES :

7]

CONCENTRATION CREATIVITE

APPRENTISSAGE

La fonction éducative est I'un des principaux atouts de nos jouets. Notre objectif est de
fournir des jouets qui permettent aux enfants de développer leurs compétences
physiques, émotionnelles et sociales.

J
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REGLES DE SECURITE

- Lire ces instructions avant utilisation, sy conformer et les garder comme référence.

- Eloigner les jeunes enfants et les animaux de la zone ou sont réalisées les expériences.

- Ranger ce coffret d'expériences hors de portée des enfants de moins de 8 ans.

- Nettoyer la totalité du matériel apres utilisation.

- S'assurer que tous les récipients sont hermétiquement fermés et convenablement stockés aprés utilisation.
- S'assurer que tous les récipients vides et/ou I'emballage non refermable sont correctement éliminés.

- Se laver les mains une fois les expériences terminées.

- Ne pas utiliser d'autre matériel que celui fourni avec le coffret ou recommandé dans la notice d'utilisation.
- Ne pas manger ou boire dans la zone ou sont réalisées les expériences.

- Eviter tout contact des produits chimiques avec les yeux ou la bouche.

- Ne pas remettre les denrées alimentaires dans leur récipient d'origine. Les jeter immédiatement.

INFORMATIONS GENERALES DE PREMIERS SECOURS
- En cas de contact avec les yeux: laver abondamment a I'eau en maintenant les yeux ouverts si nécessaire.
Consulter immédiatement un médecin.
- En cas d'ingestion: rincer la bouche abondamment avec de I'eau, boire de I'eau fraiche. Ne pas faire vomir.
Consulter immédiatement un médecin.
- En cas d'inhalation: transporter la personne a l'extérieur.
- En cas de contact avec la peau et de bralures: laver abondamment a I'eau la zone touchée pendant au moins 10 minutes.
- En cas de doute, consulter un médecin sans délai. Emporter le produit chimique et son récipient.
- En cas de blessure, toujours consulter un médecin.
- Respectez les réglementations nationales concernant I'élimination des produits chimiques lors de I'élimination de substances et / ou
de mélanges chimiques.

CONSEILS DESTINES AUX ADULTES RESPONSABLES

- Lire et observer ces instructions, les regles de sécurité et les informations relatives aux premiers secours, et les garder comme référence.

- L'utilisation incorrecte des produits chimiques peut engendrer des blessures et nuire a la santé. Réaliser uniquement les expériences
décrites dans les instructions.

- Ce coffret d'expériences est a utiliser uniquement par des enfants de plus de 8 ans.

- Compte tenu de trés grandes variations des capacités des enfants, méme au sein d'un groupe d'age, il convient que les adultes surveillants
apprécient avec sagesse quelles sont les expériences appropriées et sans risque pour les enfants. Il convient que les instructions permettent
aux adultes surveillants d'évaluer chacune des expériences afin de pouvoir déterminer son adéquation a un enfant particulier.

- Il convient que I'adulte surveillant s'entretienne des avertissements et des informations de sécurité avec I'enfant ou les enfants avant de
commencer les expériences. Il convient d'accorder une attention particuliére a la sécurité lors de la manipulation d'acides, d'alcalis et de
liquides inflammables.

- Il convient que la zone ou1 sont réalisées les expériences soit sans obstacles et ne soit pas située pres d'une réserve de denrées
alimentaires. Il convient qu'elle soit bien éclairée et aérée, et a proximité d’une adduction d'eau. Il convient d'utiliser une table solide dont la
surface est résistante a la chaleur.

ATTENTION Ne convient pas aux enfants de moins de 8 ans. A utiliser sous la surveillance d’un adulte. Contient des produits chimiques qui
présentent un danger pour la santé. Lire les instructions avant utilisation, s’y conformer et les garder comme référence. Eviter tout contact
des produits chimiques avec le corps, notamment la bouche et les yeux. Eloigner les jeunes enfants et les animaux de la zone ot sont
réalisées les expériences. Mettre le coffret d'expériences hors de portée des enfants de moins de 8 ans.

Les ballons de baudruche non gonflés ou abimés peuvent présenter un risque d’étouffement ou de suffocation pour les enfants de moins
de 8 ans. La surveillance d’un adulte est nécessaire. Ne pas laisser de ballons de baudruche non gonflés a la disposition des enfants. Les
ballons de baudruche abimés doivent étre jetés immédiatement. Pour des raisons de sécurité, ne pas mettre dans la bouche et ne gonfler
qu’avec une pompe a ballons. En latex de caoutchouc naturel.

FR FR

° » BOITE ET LES PIECES EN 2 DOgNEZ []S—?y o @ o ﬁ

=

PLASTIQUE SEPARER ET C) ]
(Nad¥ | A DEPOSER DANS

& RECYCLEZ ASSOCIATION MAGASIN DECHETERIE

Adresses sur quefairedemesdechets.fr

LE BAC DETRI




LISTE DES SUBSTANCES FOURNIES

INGREDIENTS : HYDROGENOCARBONATE DE SODIUM

INGREDIENTS : EAU, PHENOXYETHANOL, BENZOATE DE
SODIUM, CI 42090, SORBATE DE POTASSIUM

INGREDIENTS : Cl 42090, BENZOATE DE SODIUM, SORBATE DE
POTASSIUM

En cas d’empoisonnement par I'un des composants utilisés
dans ce coffret, contactez le centre antipoison ou I'hopital
le plus proche.

Veuillez consulter le lien suivant pour plus d'informations :

https://poi: entres.echa. europa.eu/appointed-bodi

En cas d'urgence, contactezimmédiatement :
USA 911 | UK 999 | Australie 000 | Europe 112

Eviter de respirer les poussieres.

Se laver la peau soigneusement apres
manipulation

Utiliser seulement en plein air

ou dans un endroit bien ventilé.
Porter un équipement de protection
des yeux.

Provoque une séveére irritation des
yeux.
Peut irriter les voies espiratoires.

ATTENTION
UFI: MV3E-D3XG-V00X-821V

EN CAS D'INHALATION : transporter la personne a I'extérieur et la
maintenir dans une position ou elle peut confortablement espirer.
Appeler un CENTRE ANTIPOISON/un médecin en cas

de malaise.

EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX : Rincer avec précaution a
I'eau pendant plusieurs minutes.

Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si elles
peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer.

Si l'irritation oculaire persiste : consulter un médecin.

Aanbevelingen voor substanties en/of mengsels: Slik niet
door. Vermijd contact met de ogen en mond. Gebruik
alleen volgens de instructies. Bewaar is goed afgesloten
verpakkingen. Bewaar op een koele, droge plaats.
Beschermen tegen vocht, direct zonlicht en hittebronnen.

ELIMINATION DES SUBSTANCES

Respectez les réglementations nationales
concernant I'élimination des produits chimiques
lors de I'élimination de substances et/ ou de
mélanges chimiques. Ne jetez pas de substances

chimiques et/ ou de mélanges avec les ordures Y7
ménageres. Pour plus de détails, contactez une VA
autorité compétente. Pour disposer de I'emballage, |

utilisez les points de collecte collectifs. 4.1‘.5




CONTENUIBUJkiTHe

CONTENU POUR FILMER :

Clapet de film

Trépied

Utilise le trépied pour
filmer et prendre des
photos confortablement
n’‘importe ou, sans
trembler!

CONTENU SUPPLEMENTAIRE Utilisation suggérée

Banc de laboratoire

Regarde la conception du banc! Cela t'aidera a préparer ton
«laboratoire » Découpe les pointillés et place le matériel de
laboratoire que tu utiliseras pendant les expériences dans les
espaces correspondants.




CONTENU POUR LES ExpEmEchs :

~

e, ) ‘
C. - ‘ " -~ \ng(f‘
Spatule en bois Spatule en plastiau® Paille

) -‘»
=
Colorant rouge Colorant bleu Entonnoir

G, R 2\
fand verre 3 mesu' Balle

:4

S
Pipettes pasteur Ballons Petit verre 3 mesure’
Sacs a glissiere ’CarbOnate de sodiv™® Moule de volcan

N\:f

Acide citrique Verre fusée avec couver®®




Bonjour petit scientifique ! Es-tu prét(e) a devenir un Youtubeur et a
libérer ta créativité avec des vidéos scientifiques virales ?

1. DIX ETAPES POUR DEVENIR UN YOUTUBEUR SCIENTIFIQUE :
DECIDE|DE{LA{SPECIFICITE|DE
TA[CHAINE




CHOISIS|UNE]ICONE{ETJUNE
BANNIERE|POURITA(CHAINE

SUBSCRIBE

CHOISIS LARRIERE-PLAN DE
TA VIDEO

Le choix de l'arriere-plan de ta vidéo
est crucial pour rendre tes vidéos

plus « propres » et plus marquées.
L'arriere-plan peut étre un mur tapissé
de découpes qui t'identifient ou un
tissu de couleur unie. Veille également
a ce que I'endroit soit bien éclairé ! Lun
des arriére-plans les plus utilisés est

un grand tissu vert. C'est une couleur
qui permet de controler la luminosité
et qui met en évidence la plupart des
objets, ce qui facilite la modification de
I'arriere-plan par la suite !
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REMARQUE

ENREGISTRELTA\VIDEO)

Astuce de partage : tu peux
méme utiliser I'application Tik
Tok pour partager tes résultats
expérimentaux viraux !




ASSURE TA SECURITE

Ne révele aucune info
ton nom de famille, to
téléphone portable o

Si tu publies tes vidéo
peux désactiver les cc
demander a un adult

QUIZ{SUR! LA SECURITE|EN/LIGNE}:®

1. Ne partage pas tout s
publier des informatio
vraiment importante !
ne doivent pas étre fo

A) Ton film préféré
B) Ton animal préféré
C) Ton adresse person

2. Si tu te sens menacé(
A) Rien

B) Demander de l'aide
C) Essayer de résoudre

Si tes parents ou ton t
existe de nombreuses re
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MONTE LA VIDEO

Tu peux utiliser un logiciel de montage vidéo (la plupart des ordinateurs en ont
un installé par défaut). Tu peux également utiliser l'outil de montage de YouTube
(juste aprés le téléchargement) ou une autre application de montage vidéo.

COMMENT FAIRE ? B cedior

1. COMMENCE PAR PLACER TOUTES LES PRISES ENSEMBLE ET COUPE LES
PARTIES DE LA VIDEO QUI SONT PLUS ENNUYEUSES OU QUI SE REPETENT.
ENTRE LES PRISES. TU PEUX FAIRE DES TRANSITIONS DYNAMIQUES. EXPLORE
TON EDITEUR VIDEO POUR VOIR CE QU'IL EST POSSIBLE DE FAIRE.

000 " = ° . @
b d

T S SRR U e,

F +

2. TU PEUX AJOUTER UNE MUSIQUE DE FOND A TA VIDEO.

MAIS CONTROLE LE VOLUME DE MANIERE A POUVOIR -
ENTENDRE CLAIREMENT TA VOIX. SI TU UTILISES LEDITEUR
YOUTUBE. TU PEUX CHOISIR LUNE DES CHANSONS DE LA J +
BASE DE DONNEES :
e r—"a
(»:‘J Forget Me Not L AEDJ 3:16 3
(3‘1 Beside Me 307 B3

3. DANS CERTAINS EDITEURS VIDEO. TU
PEUX CORRIGER LA COULEUR ET AJOUTER
DES EFFETS POUR RENDRE TA VIDEO PLUS
ATTRAYANTE.

4. TU PEUX EGALEMENT INCLURE UNE PRE-INTRODUCTION RAPIDE AVEC LES PARTIES LES
PLUS INTERESSANTES DE TA VIDEO. AFIN DE CAPTER LATTENTION DU PUBLIC DES LE DEBUT.




Video details

Thumbnail

PARTAGE|LA\VIDEO)I[(EN[OPTION)

PRIVEE}:
(® save or publish

(O Pprivate INON|REPERTORIET]

@® Unlisted

(O Public

PUBLIC/]




MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

M-————-

« Spatule en « Pipette Pasteur

plastique

«Petitverrea . Bicarbonate - Colorant
mesurer de sodium (au choix)

« Grand verre a « Acide citrique
mesurer

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
«Sel « Cuillére a café - Bol « Eau

Acide citrique

ATTENTION

Mention de danger : Provoque une sévére
irritation des yeux.

ATTENTION

demande de l'aide a un adulte

ATTENTION : vérifie la LISTE DES SUBSTANCES
fournie sur les premiéres pages du livre avant
de commencer cette expérience.

PRISE 1
EFFECTUONS LES PREMIERES
ETAPES DE LEXPERIENCE

1. Mesure 5 ml d'acide cit
doseur. Transfere le tout

rique a l'aide du petit verre
dans le grand verre doseur.

2. Ajoute 5 gouttes de
colorant (au choix) a l'aide
d’une pipette Pasteur.

RAPPROCHE La
CAMERA ET FiLME
LES DETAILS

3. Ajoute une cuillére a café de
sel de table dans le verre doseur
et mélange bien a I'aide d'une
spatule en plastique.

4. Mesure 5 ml
de bicarbonate de
soude a l'aide du

petit verre doseur.
Ajoute-le dans le

grand verre doseur et
mélange a l'aide de la
spatule en plastique.




\7 Y= )

5.Le mélange deta bombe explosive doit étre
sec mais légerement collant. S'il est trop sec,
ajoute quelques gouttes d'eau avec la pipette Pasteur.

Mouille tes mains et préleve de petites quantités du mélange pour faire
des petites boules avec tes mains. Fais deux petites boules et place-les

dans un bol, avec un peu d’espace entre elles, afin qu'elles ne sé collent
pas'une a l'autre.

7. Laisse-les sécher
pendant la nuit.

RIS 3
MONTRE TES
[y RESULTATS !

Remarque: Tu auras

8. Une fois séches, teste tes 5 k
; également besoin de ces
bombes explosives en les b ;
; ombes explosives pour les
plongeant dans deleau! expériences 2 et4.

PRIS 4

QUE SE PASSE-T-IL 7

eest effervescente car,au

s - ~ction chimique
ntact de 'eads une réacti
z(:\tre le bicarbonate de soude (NaHC03) 13 sn‘,ms_“,, 7 : t
et l'acide citrique s€ produit et du‘ Ce type de réaction es

dioxyde de carbone (CO2) e f,oxfme ! \;e\a s fréquent e les

i - gazSe \Ta@cﬁrr\‘tséeﬂzir u médicaments ot les sels
i etites bulles @ :

formation dep iy e

liquide qui provoque

ATTENTION : lor:
: lorsqu .
que tu as terminé I'expérience, jette tous les aliments utilisé
ilisés.




MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

« Spatule en k
plastique - Entonnoir

«Petitverrea - Grand verrea
mesurer mesurer

« Colorant
(au choix)

_——

« Pipette

+ Bomb i
Dt es explosives

(expérience 1)

MATEmn SUPPLEMENTAIRE :
-~ au « Huile de cuisson
« Petite bouteille en plastique ou flacon

Acide citrique

ATTENTION

Mention de danger : Pi

WG : Provo dve
irritation des yeux. "

ATTENTION

demande de l'aide a un adulte

ATTENTION : vérifie la LISTE DES SUBSTANCES

fourni -
rmed sur les premiéres pages du livre avant
e commencer cette expérience.

PRIS 1 o

1. Verse de I'huile dansla
bouteille jusqu’aux 3/4
de son volume.

2 Verse 50 ml d’eau dans le grand
verre doseur et, a I'aide de la pipette
Pasteur, ajoute 4 gouttes d'un
colorant de ton choix.

tu peux également utiliser les deux

Suggestion:
colorants.

o\

3. Alaide de |'entonnoir,
ajoute l'eau colorée dans
la bouteille.

pRIS 3

e bombe

1§, Place un
érieur de

explosive al'int
la pouteille.

g1 NOUS OBSERVONS LA MEME
QUANTITE DEAU ET DHUILE AU
MICROSCOPE. NOUS CONFIRMONS
QuiL Y A PLUS DE MOLECULES
DEAU QUE DHUILE DANS LE MEME

VOLUME DE LIQUIDE.



LHUILE EST MOINS DENSE QUE LEAU ET PEUT DONC FLOTTER DANS LEAU |

as remarque, I'huile était

etul’
Comm auen bas.

en haut etle

HUILE LIQUIDES NON MISCIBLES

LIQUIDES QUI NE
EAU SE MELANGENT PAS

PRIS 4
QUE SE PASSE-T-1L 7

Au contact de I'eau, la bombe explosive réagit
spontanément en produisant un gaz, le dioxyde
de carbone. Lorsque ce gaz est libéré, il « entraine »
avec lui I'eau tachée a la surface de I'huile.

Mais I'eau colorée coule vers le fond car elle est
plus dense que I'huile.

Ce i
st la science de ta sorte de lampe § lave |

La véritable lampe a lave se compose d'une
lampe a sa base et de liquides qui ne se

mélangent pas a l'intérieur - la lave.

lave » et avec l'augmentation
elle devient moins dense et
olonne, la température est
redescend.

La lampe chauffe la «

de la température,
monte. Au sommet delac
plus basse, la lave devient plus dense et

REMPLACE LA BOMBE EXPLOSIVE

Ac,“‘"“mm-_ PAR DU SEL ET MONTRE A TES
SUPPLEMENT SPECTATEURS CE QUI SE PASSE |

Résultat : le sel est plus lourd que I'eau. Lorsque tu verses du sel sur de I'huile, il
coule et emporte avec lui quelques gouttes d’huile. Ces gouttes sont libérées lorsque
le sel se dissout dans I'eau.

ATTENTION : lorsque tu as terminé I'expérience, jette tous les aliments




1. Mets de I'eau dans une assiette et ajoute du colorant
(de ton choix) a l'aide de ta pipette Pasteur.

) S5 2. Ml e

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT : \ dals S:ij:fn”s O'ij'de

ey '
« Pipette

Pasteur

3. Demande a un adulte
d’allumer une bougie eg dela
placer au milieu de l'assiette.

« Colorant
« Spatule

en bois

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
« Eau « Verre « Assiette creuse
« Allumettes/briquet

ATTENTION

demande de l'aide a un adulte

4, Ensuite, recouvre la
bougie avec le verre
ATTENTION : vérifie la LISTE DES SUBSTANCES
fournie sur les premiéres pages du livre avant

de commencer cette expérience. e
mée, 'eau PEN<

|a flamme est
plus rapidement-

pougie all!

e diminu

La flamm
de 'air dan
p t.
ega\emen .
et occupe moin

entraine uné dim

preSS‘On



SCIENTIFIQUE. PERSONNAI.ISE
DABORD TA MINI-FUSEE |

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT : 1. Avec laide d'un adulte, découp? AR |

‘ d.essins ou des magazines pour décorerle

gobelet, afin qu'il ressemble a une fusee.
«Verre fusée

« Bombes explosives
avec couvercle (expérience 1)
MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
« Ciseaux « Eau chaude du robinet
« Serviette de table - Ruban adhésif

Acide citrique
ATTENTION

Mention de danger : Provoque une sévére
irritation des yeux.

ATTENTION

demande de l'aide a un adulte

2. Tiens ta mini-fusée et remplis-la

d’environ 10 ml d'eau chaude.

4, Place la bombe pétillante
sur la serviette.

de
3. Découpe un morcea:r D
sérviette en papier p’c:3
\'ouverture de lafusee.

fs. C’ouvre le gobelet (min;-
usee) avec son couvercle
fen vell(lant ace qu'il sojt bien
ermé (tu entendra i
sau
un clic )., e

6. Compte jusqu’a 3 et
retourne soigneusement

la fusée sur une surface
plane!

PRIS 4

QUE SEST-IL pASSE 7 o
sive entre en '
Lorsque ta pombe explo " reaction Cette réaction
contact avec deeau, un S icarbonate .'

libération drunse Ca'ractér,-Se parla
gaz, le dfoxyde d
imi U ants £ carbone, quj : e
himigue se P12~ - {que (composant> ~ , Qui, avec l'augm .
ije ude et V'acide thr\§1u ( . de la pressi gmentation
explosive): :
de tabombe

a on, permet 3 t 7
d'étre lancg a fusée

ee.
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PRIS 1

lo

1. Avec
|'entonnoir,
tiens un ballon et
verses-y de l'eau.
Tu peux verser
environ un petit

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT : verre doseur

i, A

« Petit verre a
a «Ballon .
mesurer + Entonnoir

MATER.IEI. SUPPLEMENTAIRE :
« Eau froide « Allumettes/briquet

demande de l'aide a un adulte
3.Tuvois \atache no'\r.e sur
|a partie du a\\o\r; a:\\r:ﬁe )
C ?
VOlS;TU LA TACHE NOIRE. T\‘;\‘Ocr‘\)t'r‘:_’g;\t’:s
SITUEE SUR LA PARTIE DU Spedateurs‘.
BALLON QUI EST EN
CONTACT AVEC LA
A TES SPECTATEURS !

equela température us

Le ballon n'éclate pas parc
les éléments qui sont en

la flamme est répartie par

contact avec elle.
JASTUCE{DE{YOUTUBEURFJANIMATIONS

Ainsi, la chaleur est également transférée al'eau,
qui est un grand absorbeur de chaleur. TU PEUX AJOUTER DES ANIMATIONS A

VIDEO. POUR SOULIGNER LEFFET DE To:ln
Si le ballon n'atteint pas sa température de EXPERIENCE | LANIMATION EST UNE SE
combustion, qui est beaucoup plus élevée que la DE PLUSIEURS IMAGES QUI CREE CE o
température débullition de l'eau, il n'éclate pas. RESSEMBLE AU MOUVEMENT ! aul

Image 2. Animation
de feux dartifice.
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1. Place la paille dans la
partie longue de I'entonnoir.

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

———————— k .

- Paille - Entonnoir - Balle

PRIS 2
(PLUS PRES)

2. Place l'autre extrémité de
la paille dans ta bouche et
prépare-toi a souffler.

TR W W B

Force du vent LA BAL 3
principe de Bernou LE DEFIE-T-ELLE LA GRAVITE ?

anela paille, La dépression est la

s cotesdela

force qui maintient la Lair crée
balle en suspension de basse ;n anneay
Tat re i
dans l'air ! autour de | ;S',T”
alle,

[CONSEI'IDE{YOUTUBEURTIDEFI

TU PEUX :
g ::f?u:m:“n POUR TES SPECTATEURS AVEC CETTE
PEUT TENIR LA BALLE EN LAIR PLUS LONGTEMPS ?



MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

« Colorant *Moule de « Bicarbonate
rouge volcan de sodium

— | ——— D

PR
« Spatule « Pipette « Spatule en

en bois Pasteur plastique

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
- Vinaigre - Liquide vaisselle - Plateau

ATTENTION

demande de l'aide a un adulte

ATTENTION : vérifie la LISTE DES SUBSTANCES
fournie sur les premiéres pages du livre avant
de commencer cette expérience.

PRIS 1
>

1. Commence par placer le moule du
volcan sur une surface plane.

Remarque: I'expérience
doit étre réalisée sur une
surface facile a nettoyer,
comme un plateau.

3. Ajoute 4 gouttes de colorant
rouge au vinaigre, a l'aide de la
pipette Pasteur, et mélange la
solution a 'aide de la spatule
en bois.

4, Ajoute ensuite une cuillére de liquide vaisselle a l'aide de

la spatule en plastique et mélange a nouveau.

6. Montre 3 tes
spectateurs ce
qui se passe !

ATTENTION : lorsque tu as terminé lI’expérience, jette tous les aliments utilisés.
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EXPLIQUE BRIEVEMENT CETTE
FORMIDABLE EXPERIENCE

GEOLOGIQUE !
Dans cette expérience, tu peux simuler ce
qui se passe lors d’'une éruption volcanique,
par le biais d'une réaction chimique!

IL SAGIT DUNE REACTION CHIMIQUE ACIDE-BASE :

LE VINAIGRE CONTIENT LE BICARBONATE DE
DE LACIDE ACETIQUE. SOUDE EST UNE BASE.

NAHCO, - ACIDE NA-ACIDE - €O, + H,0

Le mélange de ces deux composants conduit a la décomposition du
bicarbonate et donne lieu a des produits de réaction :

- Un sel (Na-acide) qui se dissout dans |'eau ;
+Un gaz - LE DIOXYDE DE CARBONE - qui bouillonne dans le liquide.

En présence de liquide vaisselle, le dégagement de dioxyde de carbone
provoque la production de mousse, rendant le liquide visqueux.

un phénoméne

] ique
, on volcaniqué,
le de l'érupti
ue responsa de la Terre Vers la surface.

: 4 i X
rmation geolod C‘ule de lintérieur

Le VOLCAN estune fo lave 5'éCO

duquel dela )
naturel au cours DANS CETTE EXPERIENCE. TU AS SIMULE

UNE ERUPTION EXPLOSIVE |

SAVAIS-TU QU'IL EXISTE DEUX GRANDS
TYPES D'ERUPTIONS VOLCANIQUES 7

Effusive - éruption calme T Explosive - éruption avec de la lave
avecde la lave liquide qui  #* " trés visqueuse qui s'écoule peu et
glisse rapidement sur de \ empéche la libération de gaz, ce qui
grandes distances. conduit a de violentes explosions.

’

Image 3. Eruption volcanique effusive. Image 4. Eruption volcanique explosive.

TU PEUX EGALEMENT SIMULER UNE ERUPTION EFFUSIVE. IL SUFFIT DE REPETER
LEXPERIENCE PRECEDENTE MAIS SANS LE LIQUIDE VAISSELLE !




PRIS 1
>

e

I'A MAGIE 1.D dea dulte d’allumer
- .Demande a un adulte
ETE'NDRE U la bougie avec une allumette.
e d'éteindre la
souffler?

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

2. Verse ensuite
40 ml de vinaigre
PR dans le grand

verre doseur.

- Grand verre a - Petit verre a « Spatule en ¢ Bicarbonate
mesurer mesurer  plastique  desodium

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
« Vinaigre « Allumettes - Bougie
ATTENTION
demande de l'aide a un adulte

ATTENTION : vérifie la LISTE DES SUBSTANCES
fournie sur les premiéres pages du livre avant
de commencer cette expérience.

3. Alaidedela spatulg en
plastique, mettre 3 cuilleres
de bicarbonate de soude

dans le petit verre doseur.

u
picarbonate de soude d

4. Transfere 1€ doseur.

otit au grand verre

P
S. Lorsque tu vois que les deux réactifs réagissent, place un
grand verre doseur a l'intérieur, approche-le de la bougie et
incline-le.
PRIS 3
o Remarque : ne touche pas la bougie et ne verse pas le liquide !

ATTENTION : lorsque tu as terminé I’expérience, jette tous les aliments utilisés.
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U ETE TU AS VU ?

INS LA BOUGIE LORSQUE Tu
TAPPROCHES DU VERRE AVEC LES
DEUX REACTIFS QUI REAGISSENT |

PRIS 4

QUELLE EST LA SCIENCE DERRIERE CE PHENOMENE ?

COMME TU L'AS APPRIS. LE VIN
| b AIGRE ET LE BICARBONATE D
UNE REACTION CHIMIQUE QUi LIBERE LE DIOXYDE DE c:ns:::: o

CE GAZ EST PLUS LOURD QUE LOXYGENE.

Lorsque tu libéres le dioxyde de carbone qui se trouve dans le grand verre doseur
prés de la bougie, il finit par recouvrir 'oxygéne qui permet au feu de vivre. Comme
tu le sais, sans oxygéne, il 'y a pas de combustion et la bougie s'éteint.a

il 107
=2 Clesavms0?

e bicarbon oL
un ballon sans qu il soit
tte réaction est
plastique
goulot dela

seul !

Cette réaction (entre\e!
inaigre) rempit .

e e gde le gonﬂer 7 Sice
ne pouteille en

un ballon fixé aut
boute'\\\e, le ballon s& remplit tou

Le dioxyde de carbone

srodllﬂt;ugmente la pression
ans la bouteille et rempl;

ballon ! MPHE




PRIS 1 | o

mlumérote les trois go?elets
de 123 etajoute2 cuilléres

de bicarbonate de soude pa
gobeleta I'aide de la spatule

en plastique.

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

-——_- 2. Ajoute deux
cuilleres a soupe
de liquide vaisselle

+ 2 Pipette . Colorantrouge - Colorant bleu o gobelet
Pasteurs

LI I |

«Petitverrea «Bicarbonate Spatuleen .Grand PR'S 2
MG de sodium plastique verre a
mesurer

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :

3. Ajoute 2 {
« Eau « Vinaigre « 3 verres - Liquide vaisselle « Plateau : > ml d'eau dans chaque gobelet

al'aide du petit verre doseur. Remue avec

| tul i
A‘T‘T‘EN‘T"ON nizzl:e en plastique, sans former de

demande de l'aide a un adulte

SO 7/,
ATTENTION : vérifie la LISTE D e A ”:/
: vérifie la ES SUBSTANCES . A _*
fournie sur les premiéres pages du livre avant
de commencer cette expérience.

4, Ajoute 2 gouttes de colorant rouge dans le gobelet 1 et du colorant bleu
dans le gobelet 2. Dans le gobelet 3, mélange 1 goutte de chaque colorant.
Remarque : utilise une pipette différente pour chaque colorant!

PREPARE TES
SPECTATEURS
5. Mets 40 ml de vinaigre A LEXPLOSION
dans le grand verre doseur. LA PLUS COLOREE

QuI SorT |

lateau

. surun .
6. Aligne les gObjletiSnaigre d%ns Remarque : plus on ajoute
etverse unpeudev de vinaigre, plus 'explosion
chaque gobelet. de mousse colorée est

importante.
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inaigre) avec un€ basg
que se produit
Oz) est libéré.

ide (lev
élanges un acide ( / re)
nate sgoude), une réaction chimi

et du dioxyde de carbone (C

Lorsque
(le bicarbonate de

JASTUCE{DE{YOUTUBEURYICONCERTID/AVANCE{RAPIDEREES
CONNAIS-TU DEJA LEFFET DE LAVANCE RAPIDE ? :

Cet effet est utilisé pour présenter des phénomenes lents, qui ne
peuvent normalement pas étre vus, beaucoup plus rapidement que
prévu. Lobjectif de cet effet est d'augmenter la perception d’'un
événement donné.

Q 0 Ainsi, tu peux enregistrer des expériences qui

prennent un certain temps avant d‘obtenir des
résultats et tu pourras les montrer tres rapidement !

on d'avance Grace a la fonction d’avance rapide, tu peux
La fonctio . . ra\ement capter I'attention de tes spectateurs et démontrer
rap'\de est ,gene i en quelques secondes des résultats qui prennent
‘.eprésentee par des heures !

fleches pointant vers
la droite.




PREPARE LE MATERIEL

a tes spectateurs
sante a quelqu’un!!
trement, prépare le

r I'expérience. Pour la
I'aide d'un adulte, qui
ette farce scientifique !

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

I —— ' 3. Demande a un adulted >
chou rouge en petits morceaux a

« Grand verre a « Pipette « Petit verre a
mesurer Pasteur mesurer

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
«Oeuf au plat - Chou rouge - Tamis « Poéle a frire
« Eau chaude - Saladier « Plateau

1. Demande d'abord a un adulte de
cuire un ceuf.

2. Demande aun adulte de remplir
le récipient d'eau chaude.

e couper le

I'aide d'un couteau et de les placer
dans le récipient contenant l'eau.

4,

AT."TEN.T.‘ON ! dans le petit verre doseur, sans les

m

demande de l'aide a A - .
de a un adulte Conseil: tu peux utiliser une passoire
pour séparer les morceaux de chou

rouge du liquide.

Fais passer le liquide du récipient

orceaux de chou.

5.Alaidedela
pipette Pasteur,
dépose quelques
gouttes du liquide

du chou rouge ge_mfirque  Cette étape
sur le blanc Oit étre réalisée 3 'insy,
d'ceuf cuit. detacible,

PRIS 4
QUE SE PASSE-T-IL 7

La couleur verte de I'ceuf est due a un pigment
présent dans le chou rouge, LANTHOCYANINE,

qui est un indicateur naturel de PH.

9 6. L'ceuf doit étre
placé dans |'assiette
delacible!

ATTENTION : lorsque tu as terminé I'expérience, jette tous les aliments utilisés.




SUBSTANCES
LANTHOCYANE est soluble [l Neutre CEBETRN™ | o PH est I'abréviation de

25 35 |s.s 7.5 | 8.5 10.5 « potentiel hydrogene ».

dans l'eau. Lorsque le chou
est placé dans de I'eau
chaude, I'anthocyane se
dissout. Par ailleurs, les
molécules d’anthocyanes
changent de couleur en
fonction du pH du milieu Remarque : plus le pH (milieu acide) du

’ dans lequel elles milieu est faible, plus le nombre d’ions
se trouvent. hydrogéne est élevé et inversement.

Il s'agit d'une échelle
numérique, allant de 0 a 14

valeurs, qui indique si une
Image 5. Echelle de mesure du pH avec indicateur de chou solution aqueuse est acide ou

[OLgS alcaline:

- 1a6-Solution acide.
« 7 - Solution neutre (eau).
-8 a 14 - Solution alcaline.

FARCE SUPPLEMENTAIRE :
LA BOUTEILLE QUI NE SOUVRE PAS oL [y

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
- Bouteille en plastique avec bouchon « Epingle « Eau

Demande a un
assistant d’étre
la cible de ce
match!

1. Remplis une
pouteille d'eau et
fermele bouchon..

> »l o)

'ATTENTION

demande de l'aide a un adulte

2. Demande a un adulte de
percer 5 ou 6 trous a l'aide

d’'une épinglea2,5cmdela
base de la bouteille.

3. Tiens la bouteille par le bouchon,

sans la presser, et place-la dansle
champ de vision detacible (dan.s ce
cas, ton assistant) et attends qu'il

(ou elle) ait soif !

Lorsque la bouteille est couverte,
I'eau ne sort pas des trous, car il
n'y a pas d'air pour pousser |'eau
vers le bas.

Quand on l'ouvre, I'eau sort des trous. L'air pénétre dans
la partie supérieure et pousse |'eau vers le bas sous
I'effet de la gravité.

PROPOSE A TES SPECTATEURS DE FAIRE
CETTE FARCE A UN AM1 !
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EXPERIENICE 1 Q

[
[}

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
« 2L de Coca-Cola light - Mentos
«» Ruban adhésif « Ciseaux

= JET DEAU CHAUDE ET DE

ATTENTION  PERIO VAPEURY QUIlENTRER
demande de l'aide a un adulte Du

- 5
‘ Image 6. Geyser en éruption.
Remarque: Le cola light est le plus recommandé, car il contient peu
de sucre. La présence de sucre dans le cola standard retient encore plus
I'expansion du gaz.
1. Place la bouteille de cola light sur une surface plane.

ATTENTION

: lorsque tu as terminé I'expérience, jette tous les aliments utilisés.




Les boissons gazeuses contiennent Donc¢ qu
une quantité de dioxyde dg .carbone OUvres Ia?d tu
(CO,) dans leur composition sgus le gaz o1 outeilje
’ pression. Schappe |

Les Mentos sont des

’ bonbons poreux et rugueux.
Lorsque l'on ajoute une substance

quide contenant du gaz,
de dioxyde de carbone

poreuse a un li
le dégagement
est plus important.

LOquUe tu ajoutes les Vlentos au soda, tu creesu
) | :
:

" noya ilibé i
yau qui libére le dioxyde de carbone dissous et crée

un effet de geyser.

[CONSEILYAUX{YOUTUBEURSTICONCEPTIDEJRALENTI]
CET EFFET EST LARCEMENT UTILISE DANS CE TYPE DE RESULTATS EXPERIMENTAUX.

Il permet de retarder la vitesse

des vidéos. Les phénoménes

sont présentés beaucoup

plus lentement que lors d'une
transmission normale. Son objectif
est de se concentrer sur des
détails spécifiques et d’augmenter
I'intensité du moment.

par exemple, le résultat de cette
expérience est incroyable, mais il se
produit tres rapidement ! Tu peux
utiliser cet effet pour amplifier le
moment ot la bouteille explose.




[CONSEILTAUX{YOUTUBEURSTYATOUTE{DESETRANSITIONS]ALTESIVIDEOSIN

LA TRANSITION EST LUN D
ES EFFETS LES PLUS CRI
TIQUES LORS DE LA LECTURE D'UNE VIDEO |
Le passage progressif d'une image a lautre permet de rendre
tes vidéos plus perceptibles, plus animées et plus créatives.

Les types de transitions les plus courants sont les suivants :

RECADRAGE - Défini par un changement 1 2
instantané d’'une image aune autre.

FONDU- Apparition ou disparition progressive d'une

image en remplacement d'une autre.

RIDEAU - Lorsque |2 transition de I'image se fait de
maniére illustrative. image peut apparaitre 3 travers des 1 2

formes croissantes (cercle, carré, spirale et triangle).

NSABLES DE LA VITESSE ET
SITE DE LA TRANSITION (VOIR PLUS HAUT) :

1L EXISTE EGALEMENT DES EFFETS RESPO

DE LINTEN

OU LAPPLIQUER ?
Passage de nuages dans le ciel.

DANS TES EXPERIENCES =
colorées ou la farce

AVANCE RAPIDE -
Phénomenes lents

présentés rapidement.
e B mousses
. de l'ceuf vert.

_— 9
RALENTI - Les phénoménes e I.FP\?l.lOUER ’
: ) Vol d'un insecte.
rapides se présentent lentement. e DANS TES EXPERIENCES :
A ™ Explosion de Cola et de Mentos.

ATTENTION | Les transitions —
q - q Image 8.Levol de l'abeille.
ne doivent étre incluses que

lorsque tu as besoin d'ajouter

des informations.. Leur utilisation excessive peut rendre ta vidéo peu

attrayante et détourner l'attention des spectateurs
vers les effets utilisés plutot que vers le contenu.




mu

1. Sur une feuille blanche,
fais un dessin coloré avec
des marqueurs de ton

choix.

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

=

« Sacs a glissiere

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
« Feuille de papier - Feutres « Saladier

1§, Remplis Un

grand récipient

5. Plonge ton dessin en
d'eau.

position verticale dans le

récipient d’eau’!

N dans yn
12 lumigre

<&  pouRQUOI?

Lamitre ndderte N7 Lumiere éech ey ) Cela crée LILLUSION QUE LES COULEURS
DE TON IMAGE ONT DISPARU.

Image 9. Phénomeéne de réflexion de la lumiere.

La lumiére qui touche ton image est TOTALEMENT
REFLETEE dans I'eau et ne peut pas étre vue par tes
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TAPER LE SAC SANS

MATERIEL INCLUS DANS LE KIT :

=

«Sacsa
glissiére

————

« Colorant
(au choix)

MATERIEL SUPPLEMENTAIRE :
» Crayons « Eau

« Pipette
Pasteur

ATTENTION : vérifie la LISTE DES SUBSTANCES

fournie sur les premiéres pages du livre avant
de commencer cette expérience.

ue: les étapes 4 et 5 de LOPERATION 3 doivent étre

Remarq
u n‘ait pas le temps de

effectuées rapidement afin que l'ea
s'échapper par les trous.

etappliau
sur le sac pour

crayon
(danslazon
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PRIS 1
>

=

1§, Prends un crayon
e une force

quele
perce le sac
eouilya

1. Remplis le sac zip-lock d'eau jusqu’a

2/3 de son volume total.

2. Alaidedela
pipette Pasteur,
ajoute quelques
gouttes de colorant (de
ton choix) dans le sac,
pour donner de la couleur

al'eau.

Tu as réussi a percer

e sac sans renverser
d'eau?



ON DIRAIT DE LA MAGIE. N'EST-CE PAS 7
MAIS LA SCIENCE LEXPLIQUE 1

Que se passe-t-il ? }
Le sacesten plastique, composé de polymeres.
Un polymere est constitué de chaines
de monomeres (petites molécules qui

se lient les unes aux autres) trés flexibles.

—— MONOMERE

— pOLYMERE

les chaines de molécules de plastique sadaptentau

{ |e crayon
Lorsque I'on perce le sac avec yon, i e S sac.

crayon et créent uné sorte de jointqui empe

is de
Conseil : surprends tes spectateurs et fais

agie!
cette expérience un moment de mag

(CONSEILJAUXYOUTUBEURSEIL IMPORTANCE{DEILAIMUSIQUE{DE{FOND,

Pour cette expérience, il est indispensable de mettre de la MUSIQUE DE FOND !

La musique de fond permet
drassocier une émotion a la vidéo.

Cela permet de comprendre, en
résonance, ce qui se passe. Cela
crée également une ambiance qui
implique tes téléspectateurs dans
ce moment magique que tu leur
offres !

Tu as maintenant tous les outils pour devenir un
Les effets sonores contribuent vrai Youtubeur ! Crée ton espace, explique en
3 créer 'expérience et détail les expériences de ton livre pédagogique,
I'environnement parfaits rends-les virales et contribue a un monde
’zs:gtca‘:gzumq”er ARG de partage scientifique ! Oh, et surtout !

' Noublie pas d’allumer la caméra !







